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A kormány lemondott. Lemondásának oka 
az, hogy a kartelbankra vonatkozó tárgya­
lások meghiúsultak és ezen meghiúsulás 
után a függetlenségi miniszterek az önálló 
bank felállítását akarják Wekerle és tár­
saival szemben. A parlament elnapolta 
gyűléseit és most a pártok vezérei a kibon­
takozás módozatai felől gondolkoznak.

Maga Kossuth, kinek hazafias érzületet 
és nyugodt megfontolását általában tisztelet­
tel és elismeréssel kell kiemelni, azt jelen­
tette ki, hogy még nem tudja milyen kibon­
takozást javasoljon, ez okból arra kérte a füg­
getlenségi pártot, hogy ne hozzon határoza­
tot, a párt pedig bízza meg a 
vezéreket, hogy keressenek 
u j kibontakozási módot. — 
Ezt a helyes és okos felhívást illően hono­
rálta a párt, midőn bizalmának kifejezése 
mellett azon óhaját jelentette ki, hogy a 
vezérek bölcsességgel, higgadtsággal találják 
meg azt az utat, mely alkotmányos jogaink­
nak megfelel.

A pártok vezéreinek feltétlen szüksége 
van a közbizalomra, mert mindenki belát­
hatja, hogy 0 Felsége határozott kijelenté­
sét, mely szerint az önálló bank felállításá­
nak kérdését most időszerűnek nem latja, 
és ha netalán törvényjavaslat hozatnék, azt 
királyi sanctióval nem erősíti meg, ko- 
moly figyelembe kell venni. És ezért bátran 
lehet állítani, hogy habár súlyos a helyzet, 
de azért nem reménytelen. Az ország békés’ 
nyugodt fejlődése megköveteli, hogv a politi­
kai pártok súlyos felelősségük tudatában 
helyesen mérlegeljék hazánk sorsát és úgy 
kitartásban, mint bölcsességben hivatásuk 
magaslatára emelkedjenek. Ha nem lehet 
meg most az önálló bank, amelynek fel­
állítását több jóakarattal, mint megfontolás­
sal hirdették, abból még nem következik, 
hogy hosszúságúnkban megakasszuk alkot­
mányos életünk többi tevékenységet s ezzel 
minden téren lehetővé tegyük a visszaesést, 
sót pusztulást is.

Igenis helyes volt megkísérteni minden 
alkotmányos módot, hogy közgazdasági ön­
állóságunk jelentékeny faktorát képező ön­
álló bank létesítését eszközöljük, — de ami­
dőn maga Kossuth is más módot talált ezt 
megelőzőleg helyesnek a kartelbank képé­
ben, indokoltnak kell tartanunk, hogy most 
midőn teljesen ismerjük a nehézségeket, 
más megfelelőbb útra fog térni a független­
ségi párt zöme, meggondolva, hogy a párt­
érdeknél vau egy mindnyájunk felett Álló 
nagyobb, igazibb, egyetlen érdek: a haza jól 
felfogott, közérdeke.

A kormány lemondása.
Folyó hó 26-án a kormáiiyelnök a kőpvi- 

selőházban bejelentette, hogy a kormány 
beadta lemondását.

Természetes, hogy templomi csöndben 
hallgatták és lesték minden szavát — bárha 
újat nem mondott. Tudta mindenki, hogy a 
kartelbaukot nem akarják Ausztriában ős 
ennek következtében diszharmónia támadt a 
kormány kebelében. A Ház elnapolását kérte 
a válság megoldásáig.

A függetlenségi párt nevében Hoitsy Pál 
búcsúztatta a kormányt. Mindenekelőtt az 
egész kormány, „mint ilyen“, kapott néhány 
szál virágot; azután Wekerle Sándor szintén 
néhányat és azután Kossuth egy egész nagy 
csokrot, melynek közepén ott piroslott az, 
hogy még Bécs előtt sem hajlik meg a 
gerincze. A virágosztás után Bécs felé for­
dult Hoitsy Pál és azt mondotta, hogy a 
függetlenségi párt nem zárkózik el a ki­
bontakozás lehetőségei elől, de a lehető leg­
mélyebben elzárkózik elveinek megtagadása 
elől. Három esztendő alatt egyebet sem tett, 
minthogy mindig „áldozatkész" volt, most 
azonban ennek vége. Ez a legkevesebb, a 
miben a függetlenségi párt álláspontja ki­
fejezhető. (Hoitsy Pált beszéde alatt néhá­
nyat! az önálló bankról való nyilatkozatra 
akarták szorítani, de ő hősiesen ellent á'lőtt.) 
Szappanos István a balpárt nevében a kor­
mány lemondásának napirendre tűzését kö­
vetelte. Hock János is azt követelte és ka- 
pisztráui hévvel szállott síkra a független­
ségi elvek integritásáért. Hogy ezek az elvek 
még nagyobb biztonságban legyenek, ünne­
pélyesen kijelentette, hogy belép a függet­
lenségi pártba.

Az igy megszaporodott függetlenségi párt 
nevében Kossuth Ferencz állott föl ezután 
■szólásra, hogy a lemondás napirendre tűzése 
ellen nyilatkozzék. Nincsen erre semmi szük­
ség. A kormány lemondásának oka a lehető 
legvilágosabb ; ami pedig a puhitásokra vo­
natkozó czélzásokat illeti, hát erről szó sincs, 
nem is lehet, hiszen a függetlenségi minisz­
terek a legfelsőbb helyen is megállották szi­
lárdan a párt programmja mellett. Bozóky 
Árpádot és Nagy Györgyöt ez nein győzte 
meg, mert a baukbizottság jelentésének na­
pirendre tűzését követelték. A nemzetiségi 
Mihályi Tivadar és Polónyi Géza után új­
ból Wekerle Sándor szólalt föl. Polónyi köz­
jogi argumentumait hasogatta szét és azt 
bizonyítgatta, hogy mindenki alkotmányosan 
járt el: a kormány, a korona és most a Há­
zon van a sor, hogy napolja el üléseit.

Szemle.
Hogy állunk ? lássuk a dolgok tiszta ké­

pét. A kartelbank terve, amint már hetekkel, 
sőt hónapokkal előre, ritka egyértelműség­
gel a magyar és nem magyar lapok megír­
ták, nem sikerült. Ekkor Kossuth és Appo- 
nyi gr. Ő Felségénél egy programmot nyúj­
tottak be, melynek egyik pontja az önálló 
bank volt. Ő Felsége előtt már ismeretes 
volt ez a terv s azért nem huzta-halasztotta 
a választ, hauem egyenesen megmondotta, 
hogy 6 nem acceptálja ezt a programmot, 
ő most az önálló bank felállítását kivihető­
nek nem találja. Ez határozott válasz volt.

Ezt a határozott választ a pártvezérek 
megértették és ehhez képest alkalmazkodtak.

Először is a függetlenségi párt nem hozott 
olyun elvi határozatot, hogy de bizony az 
önálló bank legyen a jelszó. Ellenkezőleg, 
helyeselte Kossuth Ferencznek, igazán euró­
pai széleskörű belátással bíró vezérének azt 
a nézetét, hogy keressék a kibontakozás 
uiját.

Az alkotmánypártbau éppen szeuzácziós 
volt Wekerle nyilatkozata, mely megfelel a 
királyi nyilatkozat indokolásának is és igy 
szól: „Nem tehettük azt, hogy a bankkér­
dést a gazdasági és pénzügyi tekintetek 
egyszerű mellőzésével tisztán ■politikai tekin­
tetekből tegyük elbírálás tárgyává. Meggyő­
ződésünket ennyire nem korlátozhattuk !“ Persze 
tudni kell, hogy a függetlenségi párt bank­
csoportja főleg pártpolitikai tekintetből forszí­
rozta a bankügyét.

És Audrássy Gyula is határozottan kije­
lentette, hogy „az önálló bank felállítását a 
mai viszonyok közt erőszakolni téves politika 
volna." És érdekes gr. Audrássynak az a 
nézete, hogy most káros volna az,a kisőrlet, 
hogy a 67-esek új többség megteremtésére 
törekedjenek. Audrássy gf. ugyanis okos 
ember és tudja, hogy a lecseudesülő, meg- 
higgadó függetlenségi párt is a kormányon 
akar maradni és ezért az előnyért éppen 
úgy megteszi a teendőket, egy kis nemzeti 
diszszel kiczifrázva, mintha csakis G7-es 
többség venné át a kormányt, sőt nemzeti 
vívmányként fogja mutogatni az üj rendet.

A néppárt is igen okosan nyilatkozott, 
amidőu kimondta, hogy csak olyan kormány 
megalakulását támogatja, melynek többsége 
vau. Tehát: maradjon meg a mostani össze­
állításban a mostani többség, így is iesz 
egyelőre.

Végeredményül kiderül, hogy nem lesz 
harcz ős háború azért, mert nem lesz egyha­
mar önálló bank, hauem megmarad a közös 
bank. Ennek örömére a börzén szépen fel­
szaladtak az árfolyamok, mintha a börze 
ezzel akarta volna helyeselni és üdvözölni 
a koalicziós kormány lemondását.

*

A választói jogról szóló törvényjavaslat 
szőnyegre kerül. A király reá mutatott a 
ti óubeszédben foglalt kormány program mra, 
mely a választói jogot olyan kérdésnek 
jelezte, melynek „megoldása más kérdések fel­
vetése által meg nem hiúsítható és el nem 
odázható.“

*

Az önálló bank tervének aránylag elég 
simán való elmúlása felújítja gf. Apponyi 
Albertuek 1908. november hó 11-én a füg­
getlenségi pártbau tett következő nyilatko­
zatát : „Pokoli terv, hogy most kelljen felál­
lítani az önálló bankot. A pénzválság háborgó 
tengerén a mi jegybankunk hajótörést 
szenvedne. Ezt a tervet az önálló bank ellen­
ségei találhatták ki.u — És — ugylátszik — 
Apponyiuak akkor igaza volt és most —



Közérdek 34 szám2. oldal.

igaza lelt. Pedig ö a tüggetlenségi párt 
vezére Kossuth mellett, ki most mindenki 
altul könnyen megérthetóeu igy szól: 
Ha bankkérdésben összefutó érdekkapcsoló­
dások es aspirácziók kiegyenlítő kompro­
misszuma nem tekintendő kizártnak.“ Ez a 
kiegyenlítő kompromisszum kitalálása tehát 
a vezérek főfeladata.

*

A főispánok lemondásáról is szó volt. 
Gr. Audrássy erre azt mondta, hogy csak 
akkor mondjanak le, ha olyan kormány jön, 
a mellyel nem értenek egyet. Kossuth is 
arra kérte a függetlenségi főispánokat, hogy 
várjanak addig, inig ö közli velük, hogy 
miként cselekedjenek.

*
És végül, hadd legyen a komor képben 

egy kis derült vonás is. Az történt ugyanis 
í, hó 23-án a függetlenségi körben, midőn 
a nemzet legkomolyabb életévünkéiről, 
pénzünkről, kenyerünkről volt szó, midőn 
oly méltósággal kellett állani, mint az ércz- 
ból öntött hatalmas szobrok, amikor az-oszt­
rákkal szemben az erőnek, összetartásnak, 
szimbólumát kelleti volna felmutatni, akkor 
elő all a „Magyarország“ szerint gf. Teleky 
Arvéd, más lapok szerint gf. Batthyány Pál 
és ajánlja a következőket: „az ellenál­
lás ideje a 1 a 1.1 egyetlen úri em­
ber se vég y e n u j ruhát, ha az oszt­
rák árut mellőzni nem lehetne. M i n thogy 
pedig ezzel a szabókat k á r o si- 
t a n 0 k meg, n e ni z e t i a 1 a p o t kell 
gyűjteni és ennek felét a sza­
bóknak a d I) i, a másik felét a nemzeti 
ellenállás czeljaira.“

Amikor a nemzet vágyainak teljesedésé 
rőt, vagy füst bemeneteléről vau szó, akkor 
a vasalt nadrág, a tavaszi és nyári kosztü­
mök jutnak tgy honmentő eszébe, s hogy 
ezek a nélkülözhetetlen dolgok az úri em­
berek részére megmenthetők legyenek: nem­
zeti alapot kell gyűjteni a szabók javára ! 
Kolossalis i

*

Gr. Apponyi Albert legújabban arról a 
jelszóról szavalt., hogy „a függetlenségi 
pártnak a helyzet magaslatára kell emel­
kednie.“ Hogy hol van a helyzet magaslata, 
azt mindenki tudja, a függetlenek is tudják, 
Apponyi is tudja; de még nem találta meg 
a hozza való művészi kifejezést. Hát a hely­
zet magaslata ott vau, a hol valamely for­
mula mellett otthagyják programotjuk leg­
utolsó pontját: a nemzeti bankot is, de meg­
tartják a miniszteri, főispáui és képviselői 
állásokat. Ehhez hasonló az a frázis, hogy 
a független párt „politikai érettségéről lesz 
bizonyságot, mikor elveit a helyzet követel­
ményeihez alkalmazza.“ Csalt nem azt akar­
ják vele mondani, hogy ez a párt éretlen 
volt akkor, mikor olyan elvet hirdetett, a 
melyet többségre jutva nem tud megcsi­
náló ?

*

A függetlouségi párt alelnöke nyíltan, az 
egész ország színe előtt beismerte, hogy a 
függetlenségi párt BéCsből még eddig éppen 
semmit sem tudott kivívni. Ezzel alaposan 
befütyült mindannak a magas hangon hir­
detett „vivmáuy“-tiak, melylyel eddig vakme­
rőén dicsekedtek. Tehát a vámközösség hir 
hedett és méregdrága névváltoztatásáról is 
elismerte, hogy az csakugyan olyan semmi 
volt, amiuőuek mi akkor is neveztük, mikor 
Hoitsy-ík fenomenális sikernek üdvözölték. 
(Az Újság.)

*

Az „Egyetértés" tehát a kormánypárt 
egyik lapja 07. számában Ívja : „Bárhogy 
nézzük is ezt a mostani válságot, két 
sógtelen, hogy azt maga a kormány 
idézte föl azzal, hogy nem volt őszinte 
a parlamenttel szemben. Még akkor is 
azt hangoztatta, hogy a bankkérdésbeu a 
parlamentnek szabad keze van, mikor már 
ismernie kellett az akadályokat, melyek ma 
nyilvánosságra jutottak.“

*

Vegyes hírek.
— Lapunk mai ai&ma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Előléptetés. A kereskedelmi minisz­

ter G ö 11 II e v Árpád máv. mérnököt, az 
euyedi osztály mérnökség vezetőjét főmér­
nökké léptette elő. Gratulálunk.

— Bethlen Gábor szülőháza. A nagy- 
enyedi Bethlen-kollégium főgimn. ifjúsága 
1909. óv május hó 8-án, Marosillyén (Hu- 
nyadinegyébeu) Bethlen Gábor Erdély dicső 
fejedelmének, a gyulafehérvári—nagy euyedi 
Bethleii-koll. alapítójának szülőházát emlék­
táblával jelöli meg. Az ünnepély sorrendje: 
1. Hymnus, énekli az ünneplő közönség. 2, 
Beszédet mond Bodrogi János, Bethlen-koll- 
főgimn. tanár. 3. Alkalmi dalt énekel a fci- 
gimn. ifjúsági önképzőkör dalkara. 4. „Beth­
len Gábor emlekezete“, irta Beide Sándor, 
szavalja Jeney Endre VIII. gimu. o. tanuló. 
5, Az ifjúság koszorúját leteszi Berde Ká­
roly VIII. gimn o. tanuló. 6. Az emléktábla 
átvétele. 7 A megbízottak koszorúinak le­
tétele. 8. Szózat, őneki i az ünneplő közön­
ség. — Az ünnepély kezdete délután fel 
ti órakor.

— A török forradalom. Az ifjú törö­
kök elfoglalták Koustantiuápolyt s nyom­
ban ki is hirdették az ostromállapotot. Leg­
nehezebb kérdés, hogy mi 1 'sz a szultán­
nal ? A győzelmes hadsereg állítólag a nem­
zetgyűlésre akarja áthárítani a döntés súlyos 
felelősségét.

— Menyegző. Kedden délután vette 
nőül ífj. Muntyán József kolozsvári keres­
kedő Vermesi Annuskát, Vermesi Árpád és 
neje kedves nevelt leányát. A polgári eske- 
tés végeztével a í óm. kaik. templomban 
Iiada György r. k, plébános házfőnök adta az 
egyházi áldást az ifjú párra, lendületes, 
szívhez szóló beszédben látta el őket jó ta­
nácsokkal. A násznagyi tisztet a vőlegény 
részéről NAdási József kolozsvári máv. főker­
tész, a menyasszony részéről unokabátyja 
Kun László szászfenesi v. k. plébános telje­
sítették. Az esküvő után barátságos lakomára 
gyűlt össze a vendégsereg a menyasszony 
szülői házánál.

— Az árva gyermekekért. Az imént 
említett menyegző lakomáján a vendégek 
jó szive gondoskodott a szegény árva 
gyermekekről is, kik a szülői szeretet 
melegét nem érezhetik. Ennek az érzelem­
nek hangos kifejezője Kun Lás z 1 ó 
szászfenesi r. k. plébános volt, és az ő ké­
résére tiz korona gyűlt össze a szegény árva 
gyermekek számára. Alól írottat bíztak meg, 
hogy a fenti összeget a gyermekvédő liga 
helyi bizottságához juttassa el. Álöassék érte 
a névtelenül adakozók jó szive. Nagyeuyed, 
1009. április 27. Sulyok Ferencz.

— Erdőégés. Hétfőn délután a Tinódi 
(Gerepen) hegyen a város erdeje mellett a 
kollégium erdejében tűz volt. A gyorsan futó 
lángok nagy területen perzselték le a száraz 
galyakat. A város emberei akadályozták 
meg a tűz továbbterjedését. A ttlz valószínű 
gyújtogatásból eredt.

— A nagyenyedi ref. egyházmegye
tavaszi rendes közgyűlését az ótordni egy­
házközségben a vármegyeház gyűlésiemé­
ben folyó évi május hó 3-án d, e. 9 órán 
kezdődőleg tartja. Tárgysorozat: 1. Ima. 2. 
Elnöki megnyitó. 3. Névsorolvasás, megala­
kulás. 4. Bekebelezések. 5. Egyházmegyei 
tanács előterjesztései, a) missioi jelentés 43. 
sz., b) özvegyi hagyaték idő alatt a lelkószi 
szolgálatok ellátása 46. sz.; c) mezőtóháti

vásárszerződés 45. sz.; d) mezőtóháti pres­
bitérium számának leszállítása 58. sz.; e) 
felenyedi taxás helyek eladása 60. sz.; ma- 
rosludasi telekvasár 105. sz. 6. Egyházme­
gyei tanács előterjesztése alapján az egy­
házmegyei könyvtáralap, közpénztár és 
gyámintézeti számadások ellátása. 7. Segély- 
kérvények s addig még előkészíthető ügyek 
tárgyalása.

— Elveszett pénz. Belgyáu Ille» Fel- 
gyógy községből a tuvisi vasúti állomásig 
mentében sárga szinti bőrtárczáját elveszí­
tette. A tarc/aban 1400 kor. papírpénz volt. 
A megtalálónak jutalmat ad.

— Uj életpálya a müveit osztályhoz 
tartozó nők szamára. A magyar állami gyer­
mekvedelem, ez a külföld áltál ismeretlen 
mintaszerűnek elismert magyar kulturális 
intézmény hatalmas fejlődésében újabb fon­
tos lépéshez jutott. A magyar album állal 
idegen családban gondozott 45000 gyermek 
fölött eddig a felügyeletet a község orvosa, 
mint teleporvos, a község társadalmából ala­
kult telepbizottsag és a központból kikül­
dőit orvosok gyakorolták. Minthogy az ellen­
őrzés a családban neveled rendszerének fü- 
téuyezóje, — Audrássy Gyula gróf, belügy­
miniszter elhatározta u községekben csala­
doknál elhelyezett gyermekek hathatósabb 
ellenőrzésére művelt osztályhoz tartózó nő­
kéit (főleg tanító s óvónőket), mint telepfel- 
ügyeiőuőket alkalmazni. A felügyelő nő a 
gondjaira bízott gyermekekkel egy faluban 
lakik. A szellemi és testi fejlődéseve felügyel, 
sőt azt irány ilja is. Ügyel, bogy a nevelő­
szülő a gyermek szülője és ne mostoha­
szülője legyei.. Minthogy a telepfeiügyelő— 
nők Kell hogy a gyermekgondozásról és a 
csecsemő táplálásáról es az állami gyermek­
védelem szeivezéséről tisztn es modern fo­
galmakkal bírjanak, — Audrássy Gyula gróf 
elrendelte, hogy a telepfelügyelőnói állásra 
pályázok a budapesti miaun gyermekmen- 
lielyben elméleti is gyakorlati taufolyauiot 
tartoznak végezni, melynek sikeres befeje­
zése adja meg a képesítést ez állásra. Öt­
ven telepfelügyelőnői állást mar az első 
tanfolyam befejezésével töltenek be. A tan­
folyamét a budapesti állami gyermekmen- 
liely igazgatója és osztályos főorvosa dr. 
ti z a u a Sándor vezeti, a ki a folyó hó 
28-ikán kezdődő tanfolyamra jelentkezéseket 
elfogad. (Állami gyermekmenhely Budapest, 
ÜIlöt-üt 86.)

„Életünket és vérünket.“
Látványos paródia, 6 lövéssel és görögtiizzel. Előadták 
a népszerűséget liajhászó művészek jámbor atyafiak 
szórakozására és a maguk reklámozására. Idő jelenkor.

(A terem közepén nagy körben hullámzik a „megbot- 
ránkozottak“ vergődő csapatja, rikácsolnak és lol- 
ráukozásra igyekeznek többeket reávenni a hallgató­
ságból. Csengetés hallszik és valamennyien sietve ül­
nek le egy asztalhoz.)

A 1 e 1 n ö k (a fótollas, szintén önzetlen, kettőt hár­
mat köbé esel): Veszélyben az anyaeliiök, vak­
merő támadás érte. Azért gyüllünit most
íölléO h0gy megVédjük- (Nyomban elsül egy vak-

Habar! (Dezső toporzókolva, salát, se hall): 
Életünket és vérünket az anyaelnökért. 
Megvédjük, mert a régi rendszer roncsai 
recsegve, ropogva rontottak reá, inggel, fin­
géi, inóringgul vádolják. Hogy hagynánk 
el ot, it ritka, remek, drága főt, I (Elsül a roáso- 

• dik vakteltés, a banda egy bús melódiát játszik.)
A I e 1 u ö k : Odaát a mi elleneink nem 

ismerik el a mi anyaelnökünk nagyságát, 
képességeit, ritka önzetlenségét és kétel­
kednek az ő nemes honfiúi szivének őszinte­
ségében, „Irodaim1 komolysággal“ jelentem 
itt ki, hogy le velük ! miénk a hatalom, mi 
vagyunk az árendások. Életünket és vérün­
ket az anyaelnökért. (a hatás kedvéért két vak- 
töltést sütnek el.)
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Többen (felugrálnak óe kiabálják): Életünket 
és vérünket az anyaeluökért !

E g y h a n g (halkan) : A fenét, hát már 
ez is kell, nem eleg hogy már n gondolko­
zásunkat és akaratunkat is neki adtuk ; job­
ban mondva elvette tőlünk.

A I e I n ő k : A közhangulatból latoin, 
mindnyájan egyetértünk. Ez tehát fényes 
elégtétel lesz a mi megsebzett auyaeluü- 
küukuek.

H u b a v i : Igen urraim, barvátaim, ko­
rán reggel ritkán rikkant a rigó, büntesse 
meg őket a biro, a bin).

Alelnöki Tehát indítványozom, hogy 
egy küldöttség tisztelegjen nála és kérje 
őt ide a gyülekezetbe.

(A küldöttség elmegy, mire többen elpárolognak, 
hogy ne legyenek jelen a osömörlóaen. Köpés idő múlva 
a küldöttség visszatér ólén az anyaeluökkel. Elsütik az 
ötödik vaktöltést, maradt még egy.)

A ti y a e l ll Ö k (megálll a terem közepén, sze­
meit szokása szerint forgatja és várja, lesi az ő nép­
szerűsítését. Mert ö ezt már elére tudta, közösen eszel­
tek ki kebelbarátjaival, felhasználva hozzá a jámbor 
párttagokat. Nagyképiisködve adja a meglepettet.;

A 1 tí I IIÖ k (előlép): Mélyen tisztelt, párt­
elnök ür 1 Kierdemült hnrc/.os I Kedves bará­
tunk ! stb. stb. Bizalmat szavaztunk néked 
már egyszer, mikor bizonyítványt állítottunk 
ki itt neked, hogy milyen példa vagy a hiva­
talodban. Most.■megint, bizalmi palástot akasz­
tunk a nyakadba. Kifejezésre j.uitáljuk irán­
tad való ragaszkodásunkat, szeretetUiiliet. Állj 
meg sziklaszilárdan az ért támadásokkal 
szemben. Le ne vesd a palástodat.

N é h á ti y a ti (erőltetve): Éljen, éljen !
A n y a e 1 n ö k : Szeretett polgártársaim ! 

Ezt a pillanatot életem legszebb emlékei 
közé számítom. A nagy meghatottságtól 
egészen elórzékeuyülök. Jertek karjaimba. 
Ti még nem vagytok úgy kitanulva ; ti még 
hisztek, bíztok bentiem. Miért is kételked­
nétek ? A jámbor bár nyok híven követik a 
pásztort!

1' Ő V e Z é It y 1 Ő (ki előkészületeket tett az 
utolsó lövésre és a görögttizre): Engedd meg ked­
ves barátunk, hogy egyenként is üdvözöl - 
hessünk,

T ö b ben: „Élelünket és vérünket anya- 
elnökünkért !“

A ti y a elnök (mikor ezt meghallja, földerül, 
odasugja a fővezénylőnek, süsse el hamar a hatodik 
vakiöltést, hogy a reklámkép e jelenete kiemelkedőbb 
legyen): Mindent értetek teszek kedves poi- 
giirtaisaim ; visszavonulni szándékoztam a 
küzdőtérről, de most csak azért is veletek 
maradok.

(A fővezénylő ijedten súgja, hogy a lövés csütörtö­
köt mondott.)

A it V a e 1 U Ö k (most már ő fut, hogy elsüsse 
az utolsó lövést, mely sikerül is neki és diadalittasan 
bazsalyog): Ugy-e amit én akarok, azt keresz­
tül is viszem.

E g y hang: Nem hiába mondják, de

igaz is, hogy hosszukezü ez az anyaelnök ; 
meg a rakétát is ő puffogtatja a maga rek­
lámozására.

(Az anyaelnök most két hosszú kezét a göröglüz 
mellett a magasba emeli, megfenyegeti vele az önállóan 
gondolkozókat és cselekvőket. A banda pedig a „Nem, 
nem, nem ! nem megyünk mi innen el“ kezdetű nótát 
húzza.)

Kelelőa szerkesztő:
Dr, MÜLLEK J ENŐ,

Nyilt-tér.*
Figyelmeztetés.

Tisztelettel bátorkodom vidéki igeit ti-z- 
tnlt megrendelőim szives figyelmébe aján­
lani, hogy miután vezetéknevemmel azonos 
szabó létezik, — nevemmel és czégemmel 
való összetóvesztós elkerülése végett — be- 
c-es megrendeléseiket kizárólag igazolt meg­
hatalmazottamnak feladni szíveskedjék.

Fő üzlet: Kiváló tisztelettel
Kolozsvár, Eg.etem-utcza 2. Sámson Jakab,

Alapiitatott 1885-ben. angol úri szabó.
Fióküzlet:

Budapest, Duna-utcza 6. jop ,_-j
Klotild-palota.

* Ezen rovatban közéltekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

Árjegyzék ingyen küldetik.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóir, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmenies. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen váltszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltet!k, Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Szentkirály-u. 12. az. alatti házas­
telek eladó. Értekezhetni Sallak 
Árpáddal Rákóczi-u. 4 7. m 1—1

Hid-uteza 6. számú házastelek 
eladó. Értekezhetni Sallak Árpáddal
Iiákóczi-uleza 47. 124 1 —1

i Kiváló minőségű vadászfegyverek,
1
I revolverek,
1 Elsőrendű gramofonok,

I cimbalmok,
I hegedűk,

1 citerák,
I fuvolák,

harmonikák
és egyébb hangszerek,

Modern fényképező gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst készletek,
bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi müvek
csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b.t.
nagyáruházában

Budapest Rákóczi-út 26.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

1 l
813111 ill 113 idilli El i&i

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a ©

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható KLEMM PÁL czógnél Szentkirály-utcza 128.

20 —18 @

WINKLER JANOS
Villany Világítási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.
i : $ .-fi . ' " ........- • *7

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditinar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődó közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 47
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §•» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti Vili X. kér. kir. járásbíróságnak 1909. éri 
Sp. IV. 68 3. számú végzése következtében dr. For­
gács Ottó ügyvéd által képviselt Dietrich és fia bpesti 
bej. czóg javára 366 kor. 40 fill, s jár. erejéig 1909. 
évi márczins hó 13-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt 1460 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. ; 1 Wertheim-szekrény, 2 drb áruezek- 
rény és 1 drb jégszekrény nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbíróság 1909. évi 
V. 96 2. számú végzése folytan 365 kor. 40 fill, tőke­
követelés, ennek 1908. évi november hó 30. napjától 
járó 5 % kamatai, és eddig összesen 69 kor. 76 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig, Víz­
aknán Fürdő-uteza 77. szám alatt leendő megtartása 
1909. évi május hó 7-lk napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitiizelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­

tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1909. évi április hó 24. napján.

Glatter Miksa,
122 1—1 bir. kiküldött.

HIRDETÉSKEET //. 
legjutányosabban vesz fel T 

kiadóhivatalunk.

frÁN7-tPlP villamossá9' részv.-társ,unliü lulü nayyenyecjj építésvezetősége
162----- 48 Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világi tótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

>r^x jrfu.

r A NAGYSZEBENI
ÁRTARÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkőiosónökét, félévi (tőkét és kamatokat magokban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

•4' fc'/Wo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szege 20.000 K. § részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi § c) 10 évi törlesztésnél ,,,, . . ,
részlet minden ,000 K. után 29 K. 60 V | ^ részié, mfntn I0Ő0 ^ «t/n 65 K

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = ao/ uQrriot.i,zv ,, _ . , 5
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. = 1000 K me ett a bölcsön legkisebb összege

B. 6l/s% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz Ü
szege 10,000 K. ‘ E a) 32 evi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44-/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 1 “ m™den 1000 K' után 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi § részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

e “7«°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K után j; K n; f 
szege 3000 K. = 13 J '■

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 5 d)riL5lf,V‘ türJesztésnéI (3" félévi részlet) a félévi
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. | részlct mmdcn 1000 K- után So K. 09 f.

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egysrers nindenkorra fizetendő 1°/6 törzsdijon kívül
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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kölcsönt ad betáblázásra, 
értépapirokra, sorsjegyekre 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.

Letétbe Sl*d,ii]r2Siraht’sorsjegyeket'értékeket k^°
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat m, n88ze6 nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- • mivnui jgg mellett számítol le.

Állandó betétet » legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
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14. szám alatt.

Magyar ásványvíz íorj|almi1 élki':i)teli részvénytársaság
u. r r, * Budäpßst, V., Báthory-utczíi 5 szám
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba

Borszéki MdUsi, W J2T" '“‘ZZZfZT**
6,16,1.................................................... Borhetrvi. hugyhaitó ................ ' Horgász, étvágygerjesztő ...................

Borszéki fiőkut, az ásványvizek királya Boholti üdítő víz ........................... Kaszon-Salutaris ............... ............
Borszéki Kossuth, vérszegénység Élőpatak!, sárgaságaiéi,........ ” ............ Répáti, égvénycs ásványvíz ....................
RodotíVatiir Ikü; ............. ■........... Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen I; ; Szekc6, L‘Se ters’ Mim gyomorhaj°k
Bodoki Maüld, alkáli, savanyúvá .... Margitaligeti, üdítő ital Q . , "........................................ -

= Kérdezze meg az orvosát é«»«*.-.!. ± , Sztojkai, ezukorbetegség ellen .............
= és megtudja, hogy- a I6rm6SZ6t6S 3SV3t1 VVIZ Pó8yhatáM kellemes ize össze nem

Ma.y.r ásványvizeinkkel „ MISIM majmem „y^
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Nyonutott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrájragyár Részvénytársaság”kfluyvnVo^ü^
Nagyenyeden.


